

努力拼搏 每一个人都很了不起

回眸成长之路 众人为杨旭点赞

□石家庄日报记者 刘迪

“我们全校师生都为杨旭感到骄傲!”“他是一位特别踏实、优秀的主持人。”杨旭勇夺中央广播电视总台2023主持人大赛冠军的消息传来,母校河北传媒学院的师生,石家庄广播电视台的同事、领导们都非常激动,大家由衷地为这位有拼劲的小伙子感到高兴,并为他感到骄傲和自豪!

“那个曾经的青涩少年,在央视的大舞台上精彩绽放了……”12月24日晚,河北传媒学院众多师生一起观看央视主持人大赛,新闻传播学院副院长、杨旭的专业课指导老师穆洁激动难抑,她有感而发,写下上述文字。在穆洁的印象里,杨旭是一个自律勤勉、善于把握机会的学生。她说:“大学期间,杨旭参加了近百场校内校外活动,从中得到了极大的提升和锻炼。厚积薄发,脱颖而出,这次夺冠在意料之中。”

“学长是我们的好榜样!”在河北传媒学院,杨旭的学

弟、学妹们也受到极大鼓励。他们以杨旭的参赛表现为案例,在课堂上认真分析和学习。大家激动地向学长喊话:“欢迎杨旭学长回到母校,和大家一起交流。”

石家庄广播电视台的同事们,也都开心地祝贺杨旭。“他是一个热爱新闻事业,工作特别用心、特别踏实的‘全能新主播’。”杨旭的搭档、新闻综合频道主持人冯晓晗告诉我们,她和杨旭同一批参加了石家庄广播电视台“全能新主播”主持人大赛,之后,顺利入职。“全能新主播”是采编播一体化的复合型主持人,不仅要坐在直播间,还要深入基层一线,和群众打成一片。和杨旭合作这么久,冯晓晗感觉他时刻都在为工作准备着。“小到上台准备的不同颜色的衬衫、胸针等细节,大到他主动策划新闻选题,杨旭总是有很多新点子,也很珍惜每一次机会。”成功并非一蹴而就,杨旭的同事们都表示:“杨旭有拼劲,有闯劲,业务能力强,比赛时发挥得特别稳。他的成功绝非偶然,获得冠军实至名归。”

对此,石家庄广播电视台党委副书记、总编辑高敏也

深有感触。她说:“这几年,杨旭参与了我台许多品牌节目、大型活动和融媒产品的主创和主持工作。正是在多个岗位的刻苦学习、深入历练,让他全面增强了自己的‘脚力、眼力、脑力和笔力’。同时,也正是我们这座‘活力之城’日新月异的发展,激情澎湃的动能,成就了像杨旭这样的年轻人,为他们厚植了成长的沃土,提供了充足的滋养,为年轻人施展才华提供了广阔舞台。”她表示,石家庄市日前蝉联了“中国年度最佳引才城市”,这个时间点,杨旭荣获央视主持人大赛冠军,这正是石家庄市高度重视人才工作,为各方人才建功立业、广搭舞台的具体体现。她说:“我们将真心爱才、倾心引才、精心用才、悉心留才,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力的人才支撑。”

得到众多的肯定,收到大家的祝福,杨旭表示:“特别感谢大家对我的认可和鼓励,感谢母校的培养,感谢单位为我们提供的良好平台。手握话筒,守好初心,我将在自己的工作岗位上继续努力,在更多、更大的舞台上,讲好石家庄故事,传播好石家庄声音。”

转变思想观念 摒弃陈规陋习

藁城区深入开展移风易俗“六个一”活动

本报讯(记者 崔虹)发挥一个作用、制定一个标准、用好一支队伍、打造一个阵地、搞好一个活动、推出一批典型。记者近日获悉,藁城区聚焦“以德治村”,深入开展移风易俗“六个一”活动,推动广大群众转变思想观念,摒弃陈规陋习,引导群众向科学、健康、文明的现代生活方式迈进。

发挥一个作用。将红白理事会建设纳入文明城市创建和新时代文明实践中心建设测评体系,每个村组建由优秀党员、乡贤、村民代表等组成的红白理事会,制定理事会工作章程,并在村委会等显著位置公示,切实发挥红白理事会在移风易俗工作中的重要作用。

制定一个标准。制定《关于进一步深化移风易俗、助力乡村振兴工作的实施方案》,规范婚丧嫁娶标准,坚持红白事一律由村红白理事会承办,要求党员干部带头,以身作则,率先垂范,切实加强党员干部职工操办婚丧事宜监管,促进发挥示范带动作用,对按村规民约执行的村民,定期上报并进行表彰。

用好一支队伍。依托新时代文明实践志愿服务工作体系,以文明创建、文明实践为主要抓手,在各村建立红白理事会志愿服务队,聚焦“以德治村”,在各村开展各种破除陈规陋习、倡导文明新风主题志愿服务,让移风易俗工作深入人心。

打造一个阵地。推进“德善驿站”阵地建设,制定《关于推进“德善驿站”建设的实施方案》,探索通过积分制引导群众自觉主动参与基层治理。目前已选出首批试点建设村24个,建立“德善驿站”积分兑换点,以德善积分兑换实物进行奖励激励。

搞好一个活动。在春节、元宵节、清明节、端午节、重阳节、国庆节等节日,重点围绕婚丧嫁娶、文明祭祀、节日民俗等,开展“移风易俗 文明润泽”志愿服务活动,积极倡导破除焚香烧纸、燃放鞭炮等陈规陋习;倡导“婚事新办 丧事简办”,自觉抵制高价彩礼。

推出一批典型。聚焦“以德治村”、破除陈规陋习、倡导文明新风,在全区大力推行“德善藁城”各类先进典型选树活动,评选出星级文明户、移风易俗文明家庭、乡村振兴之星、孝老爱亲之星、志愿服务之星等先进典型,通过表彰大会、上榜展示、颁发荣誉证书等形式对各类先进典型予以表彰,并开展广泛宣传学习,鼓励全区居民见贤思齐,营造出浓厚的“德善藁城”文明新风尚。

文明村镇

河北网络作家作品

上榜年度中国好小说

本报讯(记者 黄莹)河北网络作家再获殊荣!12月24日至25日,中国小说学会2023年度中国好小说研讨会在江苏兴化召开,会上发布了年度中国好小说名单,《星空与半棵树》等45部作品榜上有名,其中就有知白、希行与何常在等三位河北网络作家的作品。

本次活动由中国小说学会主办,来自全国各地的28位专家、学者,在前期长达几个月的小说推荐和阅读的基础上,经过认真遴选和充分讨论,最终推出45部作品入选2023年度中国好小说,其中包括陈彦的《星空与半棵树》等5部长篇小说、石一枫的《逍遥仙儿》等10部中篇小说、东西的《天空划过一道白线》等10篇短篇小说、狐尾的笔的《道诡异仙》等10部网络小说,以及刘亮程的《开满窗户的山坡》等10篇小小说·微型小说。

此次,我省网络作家知白的《全军列阵》、希行的《洛九针》与何常在的《向上》入选2023年度中国好小说网络小说单元。知白,中国作协会员,河北省作协会员,河北省网络作家协会副主席。代表作有《长宁帝君》《不让江山》《全军列阵》等;希行,中国作协会员,河北省作协会员,河北省网络作家协会副主席。起点中文网古言代表作家之一。代表作有《娇娘医经》《洛九针》《君九龄》等;何常在,中国作协第十届全委会委员,中国作协会员,河北省作协理事,河北省网络作家协会主席。著有畅销书《浩荡》系列、《荣光》《契机》以及《交手》系列等共计五十余本作品。

首部食品安全管理类 京津冀协同地方标准发布

本报讯(首席记者 李惺)记者昨日从河北省市场监管局获悉,由河北省市场监管局、北京市市场监管局、天津市市场监管委共同编制的《农产品批发市场食用农产品入场查验技术规范》(DB13/T3039-2023)于2023年12月25日发布,并将于2024年3月1日起正式实施。

据了解,该标准围绕农批市场食用农产品质量安全管理,对其关键控制环节入场查验予以规范,在入场查验方式、查验内容、查验程序及查验记录等方面作出技术要求,旨在促进农批市场加强精细化管理,提高食品安全管理水平。该标准将在京津冀三地同步实施,实现京津冀地区食用农产品监管制度统一、规则统一、标准统一,服务区域食用农产品流通体系建设发展,实现食用农产品安全风险联防联控,提升区域食用农产品安全保障能力。

工行石家庄和平支行营业室 “三步”举措有温度适老服务赢赞誉

为打造有温度、有关爱的适老网点,工行石家庄和平支行营业室聚焦老年人金融服务需求,围绕老年人群在银行服务中面临的困难,以实际行动做好老年客户的暖心人、贴心人、知心人,不断提高金融服务水平。

多想一步,设备助老显关怀。一直以来,网点聚焦老年客户需求,坚持“多想一步、多做一步”,持续落实“亲老适老”金融服务机制,积极推动营业网点软硬件适老性升级改造。结合老年人实际需求配置爱心座椅、老花镜、轮椅、急救药箱、无障碍坡道或无障碍临时坡道等助老便民设施,同时设置“绿色通道”,为有困难、有需要的老年客户提供业务优先办理绿色通道,减少等候时间。大堂经理在招迎、引导、答疑等流程始终做到主动热情、耐心细致,尤其是加强了对老年客户自助使用智能设备、移动客户端、手机银行等线上功能的指导和帮助,保障老年客户在网点安全、顺利、快捷办理业务,让老年客户感受到更多关怀。

提前一步,科技适老跨鸿沟。站在数字化和老龄化交汇

的路口,和平支行营业室坚守“人民金融”底色,结合老年客户“找不到”“看不懂”“听不清”等操作难点,深入挖掘老年人使用手机银行“想用不会用”“想用不敢用”和子女“想帮不好帮”等痛点和需求,针对老年人,网点贴心推广了“幸福生活版”手机银行,超大字体,极简页面,让老年人也充分享受到金融业信息化发展成果,便利老年人线上办理业务和日常消费。

向前一步,服务为老解忧愁。服务百姓无小事。该网点勇担社会责任,坚持“以客户为中心”,针对行动不便,无法出门的老年客户,积极提供上门服务,将服务送上门,让老年客户足不出户就能享受便捷、人性化的金融服务。同时积极走进街道、社区开展金融知识普及宣传活动,介绍电诈和非法集资的危害、存款保险以及个人信息保护重要性等金融知识,重点向老年群体宣传买卖账户、出借身份证等行为的危害及后果,提高老年群众的防骗意识和能力,凭着“送服务上门”的暖心行动,赢得了社区群众的高度赞同和广泛赞誉。